

# 趟过疫情河 向梦想进发

岛城一名普通高三学生通过独白  
日记展现复课首日见闻

□文/半岛记者 刘恺琦  
图/青岛九中提供



4月15日,岛城高三学子正式返校复学。整洁明亮的教室,消毒打扫完毕的宿舍、熟悉的各科老师们,终于迎来了高三学子们的回归。特殊时期的返校第一天,学生们将在学校里如何度过?他们又如何在做好防护的同时备战高考?本报特此通过青岛九中高三五班学生钟世融的独白日记,以点带面展示岛城高三学生返校第一天。

## 返回学校先过层层关卡

4月15日早晨,我早早地爬起来准备迎接返校复课这个大日子。前一天晚上,我已经提前把学习用品、住宿用品都收拾好了,行李箱里还特别装上了口罩、湿巾、洗手液等防疫用品,想着明天就要与老师和同学们见面了,心里说不出来的有多么的激动和兴奋。

一切准备就绪,迎着和煦的春光,终于来到了学校。看着熟悉的校园再次出现在自己的视野中,我的心一下激动了起来,阔别这么多天,学校带给我的亲切感却丝毫没有减少。下车后,全部高三老师和志愿者们都围上来帮我们返校的学生搬行李,陪我们一起走到宿舍,就像送我们“回家”一样,而我的宿舍在五楼,一名老师就热情地帮我把行李搬上去,这些温暖的举动,深深地感动了我,更让我怀念在学校的美好时光。

校门口,在老师和工作人员引导下,我们依次排队进入测温等候区,接受体温测量、手部消毒和信息登记后,方可进入校园,层层“关卡”为校园安全加码,真的让大家发自肺腑地感到安心。另外,老师们也会和我们一起住宿封闭在学校,陪伴在我们身边,这让我们学生的心里更加踏实了。

踏进校门,再次徜徉在校园里,春天的气息已经洒满了这里的各个角落,学校里的花也开了,树也发出了嫩绿的新芽,老师们亲切的问候更像春光一样……一草一木,一举一动,这久违的熟悉感一下子扑面而来,没有丝毫陌生,想着又可以回到这里继续和同学们一起并肩畅游知识的海洋,备战高考,心里面又多了几分踏实和期待。

## 重回教室重闻“沙沙”声

终于开学了,在家里上了两个多月的网课,今天终于和同学、老师这些“网友”见面了。再次走进教室,虽然原来的桌椅没有太大变化,但是现在我们一人“占”两位,课桌椅的距离也被拉大了不少,就这样我和同学们一起迎来了网络

开学典礼和开学第一课。

鲜艳的五星红旗、嘹亮的国歌声,我们在班里全体起立注视着电子黑板上的五星红旗冉冉升起的画面,完成了返校后的第一次升旗仪式。随后,我们全体高三学生进行了宣誓,距离高考还有80多天,留给我们每名考生的时间并不多了,在接下来的冲刺阶段,我们要为自己加油,谨记誓言,为自己的梦想拼搏奋斗,不留遗憾!没想到的是,仪式上还展示了学长给我们的寄语和高一、高二学弟学妹们对我们的鼓励,他们字字句句的话语中都流露出了对我们的关爱,真是让人倍感温暖。

随后,我们便开启了开学第一课,学习了防疫知识,也进行了爱国主义教育。在这堂课上,我们重温了疫情防控阻击战中涌现的动人事迹,见证了无私奉献的可贵,也懂得生命的珍贵,让我们铭记这感人的一幕幕画面,为中华之崛起而读书。

结束了开学第一课,我们便坐在教室里进行自习,而笔尖划过纸张的“沙沙”声在耳边再次响起,这种久违了的学习氛围,真是让我无比怀念。班里的每个同学都像上紧了发条一样,努力学习,即使是在之前居家学习时,我也能隔着屏幕感受到大家的自律精神,当然,我也不会松懈,定会和同学们一起奋笔疾书,追逐自己的梦想。

## 又见同学互诉深深情谊

上课、做题、背书、锻炼……随着我们的返校,沉寂了许久的校园再次热闹了起来。从未有久别重逢像今天这样充满期待,经过此次疫情,我和同学老师再一起回到教室里上课,他们对我来说却像是很久未见的老朋友。

从线上走到线下,我和同学们多日不见,也发现了不少彼此的新变化,有的同学长高了,有的长胖了,但大家都是以精神饱满的状态重回学校。我和好朋友们也是一见面便迫不及待地交流了好多,虽然之前在线上也和与大家讨论,但是毕竟课业紧张,没有那么充足的时间,如今我们终于可以面对面畅聊。从假期里看到的抗疫感人故事到自己的



钟世融踏入了久违的校园。



钟世融(左一)在学校食堂用午餐。

课业复习情况,再到生活中的趣闻趣事、如何减肥……我们一起为正能量点赞,也相互鼓励督促复习,虽然现在座位离得远了,但是和同学们的距离却更近了,再次回到学校,我们依旧是肩并肩的“战友”。

还有老师们也从电脑屏幕重回讲台上,再次听着“立体声”的讲解,看着这熟悉的讲课风格,老师们身上的激情与魅力又重新在讲台上绽放了,我不由地再次感慨“回到教室上课的感觉真好”。

## 经历成长向着梦想进发

高三的课业压力众所周知,每天需要完成的学习任务、试题、总结排得满满的,而在这期间,我们又碰上了这次疫情,因此延后开学,并开启了居家学习。虽然打乱了复习计划,但是也让我们每个高三学生从中收获了更宝贵的精神品质,能更加成熟地看待事物。就像之前语文老师分享的一名北京高三班主任的信里说的一样:“有人在发国难财,有人在辱骂同胞、有人在制造谣言,这一件件小

事,不再是考卷上确凿无误的答案,它考验我们直面人性中阳光与阴影并存的真相。”除去课本上的知识,我们也应该从这次不平凡的经历中不断蜕变成长,学会理性看待事物,独立思考。

回想居家学习的两个月,让我们有了更多的时间可以和父母相处,原本住校时一周只能回家一次,彼此间交流的时间很短。而因为这次疫情,我们和父母几乎每天都在一起,他们为我们准备一日三餐,陪我们挑灯夜战,在我们沮丧时给予鼓励、焦躁时给予安慰。而另一方面,我们也看到了父母的辛劳和付出,他们为工作忙忙碌碌,为我们嘘寒问暖、照料起居。我们都互相看到了对方的付出,也多少读懂了彼此的不易,这段宝贵的时光温暖了家庭,也升华了亲情。

高考不仅仅是我们考生一个人的战斗,背后也是一个家庭的齐心协力、学校老师们的默默付出。现在一切都在慢慢重回正轨,我们更要铆足劲向前冲。

一年之际在于春,刚起头儿,有的是工夫,有的是希望!愿每个高三学子在接下来的时间一切顺利,在七月的考场上梦想成真!